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EXAMEN SEMESTRIEL DE CHIMIE 11

Question de cours : (3 points)
- Enoncer le premier principe de la thermodynamique. (@,75)
- Donner la relation de Mayer reliant Cp et €, pour un gaz parfae. (4,75)

Dans quel cas on parle de réaction endothermigue et de réaction exothermique 7 (4,75)
- Enoncer la loi de Kirchhoff' applicable a la thermochimie et donner sa formule. (0,735)
Exercice | (b points)

1 On met en contact 20g de cuivre & 120°C, 30g de plomb & 50°C et 15g d’aluminium &( -40 °C).

- Quelle est la temperature d”équilibre du sysiéme 7

On donne la chaleur spécifique du cuivre: 390 1 kg 'K ;chaleur spécilique du plomb: 120 J.kg K™

et chaleur spécifique de I'aluminium: 900 Jkg 'K

2} Dans un calorimétre vide, & Ty= 15.5%C. On verse une masse d'eau m. = 90g d'ean & Ty= 25°C.

La température d°équilibre vaut T, = 24,5 °C.
- Caleuler la valeur en cau p du calorimétre.

1) Un calorimétre contient une masse my= 250g d'can. La température initiale de l'ensemble est

Ty= 18°C. On moute une masse my= 300g d'eau & la température Ty= 80°C. On mesure la

température d'équilibre thermique To= 50°C.

- Déterminer la capacité thermique C du calorimétre. Chaleur massique de I'éau : 4185 Jkg 'K

Facrcice 2 (7 points) |

{n considére une mole de NO (gaz) supposé parfait, 4 qui on fait subit les ransformations

successives suivantes .

= Uumw Iwﬂnm:ilmul'hlt d'un état initigl (1) & un éta (2).
' Mhﬂl l?iﬂl ﬂl ﬂ'ﬁ!i (3).
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